

构建“9+N”新兴产业发展格局

唐山重点培育九大新兴产业集群

本报讯(记者汤润清)日前,唐山市出台《关于实施创新驱动发展战略加快新兴产业发展的实施意见》,作为今年唐山市委、市政府的一号文件,提出加快打造重点产业、特色园区、龙头企业,以率先突破加速形成规模效益显著、创新优势突出、产业配套完备、区域特色明显的新兴产业集群,为唐山转型升级、再创辉煌奠定坚实的产业基础,提供强大的动力支撑。

今后一个时期,唐山将重点推动机器人、新材料、轨道交通装备、新能源汽车、电子及智能仪器、生物医药、光伏产业、资源综合利用、大数据九大新兴产业集群发展,同时瞄准航空航天装备、增材制造等新领域,培育更多特色鲜明的新兴产业集群,构建“9+N”的新兴产业发展格局。

唐山市提出,以中信重工开诚智能消防机器人、巡检机器人等危险环境特种机器人和开元焊接机器人研发制造为重点,建成全国重要的工业机器人和特种机器人制造基地;以石墨烯材料制备及应用、海水淡化反渗透膜等为重点,推动新材料及其上下游产业链的研发应用与产业化,着力打造华北地区重要的集生产、研发、应用、检测于一体的新材料产业基地;以中车唐车高速动车

每年滚动实施新兴产业项目100项,打造20家领军企业,培育1000家科技型中小企业。到今年底,全市新兴产业增加值增长13%以上,高新技术企业达到380家,科技型中小企业达到6000家。到2020年底,全市新兴产业增加值达到400亿元

组、百川智能机器轨道交通检修成套设备为重点,构建集产品研发、生产制造和售后服务、物流配送于一体的产业链条,建成全国重要的轨道交通产业基地;以城建重工(唐山曹妃甸)新能源汽车、开平中城新能源汽车等项目为重点,推动新能源汽车及核心零部件的研发生产,形成具有核心竞争力的新能源汽车产业集群;以国芯晶源电子超小型石英晶体谐振器等项目为重点,加快推进电子信息产品制造、智能仪器仪表制造、软件研发,培育壮大电子元器件、智能仪器仪表等产业;以英诺特(唐山)生物技术生物基因检测、艾驰生物科技高端精密医疗器械仪器及配套诊断试剂、葵花药业复合药物为重点,大力发展具有中医药特色的新药,尽快形成以生物医药、现代中药和化学原料药为主的医药产业格局;以海泰新能太阳能电池及组件为依托,集聚多晶硅产业链,实现

达到6000家。到2020年底,全市新兴产业增加值达到400亿元,基本形成以先进装备制造、新材料、新能源为主导,生物医药、电子信息等产业快速提升的发展格局,成为京津冀地区最大的轨道交通装备、机器人、石墨烯、动力电池产业基地。

与此同时,唐山市还将从政策支持、资金保障、人才服务等多方面为新兴产业发展提供支撑。今年,该市将设立新兴产业发展专项资金,用于补助、奖励对新兴产业发展有重大影响的技术含量高、应用前景好、示范带动作用强、处于产业链关键环节的产业化项目、产业技术研发项目、示范应用项目、科技成果转化项目和技术创新能力建设项目。发挥好产业基金的作用,优化调整产业引导基金、天使投资基金、科技风险投资基金运营模式,引入专业的基金运营团队,进一步扩大规模,力促基金对新兴产业的投资实现实质性突破。尤其加强对领军企业、重大项目的扶持,对新引进的新兴产业项目,给予连续5年的财政支持,对投资额度大、产业发展带动性强、技术创新贡献度大的重点招商项目,在资金支持、厂(场)地使用等方面给予优惠。

到2017年底,累计投资15.04亿元,完成改造升级工程998项,小城镇(中心村)电网改造升级工程92项,农田机井通电1725眼

本报讯(记者刘禹彤 通讯员朱西权、金雅奥)客人们可以热热闹闹聚在大厅里看电视节目啦!近日,迁安市山叶口村村民赵乃娟给她的农家乐新购置了一台液晶电视机和一套大功率立体声音箱。赵乃娟说,中心村电网改造升级让村里用电无忧,自己的生意也越来越好。

从2016年开始,唐山供电公司启动了农村电网2016年第二批中心村项目及机井通电项目建设。两年来,到2017年底,累计投资15.04亿元,完成改造升级工程998项,小城镇(中心村)电网改造升级工程92项,农田机井通电1725眼,供电可靠率由2015年99.961%提高到99.967%,惠及万千农户。

为了确保农村电网改造工程按照计划时间节点完工,唐山供电公司加强对项目的跟踪管控,确保工程平稳有序推进,采取工厂化预制的工作方式,在市区及曹妃甸分别建成450平方米和495平方米的工厂化车间试点,将制作效率提升为普通人工的8到10倍,极大提高了现场施工进度,缩短了停电时间,减少了因停电造成的经济损失,为工程如期完工提供了有力的保障。

农网改造,解决了农民用电问题,给农民带来了实惠。滦南县独狼坨村是典型的农业村,共有农田2700余亩。为了灌溉农田,该村先后打了30余眼机井,依靠照明电、村民自建的简易低压线路或柴油发电机供电。每到抗旱季节,低电压现象频发,用电高峰时,经常跳闸断电。机井通电工程的实施彻底解决了灌溉难题。冀北滦南县供电公司运检部主任崔江涛说:为保障村民能够用好电,我们新装了2台100千伏安的水利配变,架设高压、低压线路总计3.5千米,并确保线路架到机井旁边,缩短灌溉供电半径,真正实现有井可供、有水可抽。崔江涛算了一笔账,以前用柴油机抽水浇地,一亩地浇一次水大约需要消耗4升柴油,油钱就要20多元,机井通电后,每亩地用电量在10千瓦时左右,费用也就5元左右。

农村电网改造,促进了乡村旅游等特色经济的发展。我们村能评上中国乡村旅游模范村,用电保障功不可没。说起村里旅游业的发展,迁安市山叶口村村委会主任付永颇为感慨。用电改造前,全村仅靠1台200千伏安的变台供电,如今,供电公司将其升级为400千伏安的箱式变电站,同时新装1台400千伏安箱式变电站,确保了有效供电率。现在村民用电完全不愁,农家乐也发展成了产业。

全市2017年电子商务交易额达3200亿元 网络零售交易额达350亿元

本报讯(通讯员韩冬 记者刘禹彤)2017年以来,唐山市把电子商务作为推动转型发展、实现经济提质增效的重要途径,采取有力措施,强化推进落实,实现了电商产业的蓬勃发展。2017年,全市电子商务交易额达3200亿元,网络零售交易额达350亿元。

据了解,唐山市坚持把大力发展电子商务作为引领内贸流通升级、培育经济新动能的重要抓手,大力实施小微企业创业创

新基地城市示范工程,电商竞争力不断增强,电商应用领域不断拓展,涌现了一批国内行业领军企业和具有较强区域带动能力的电商平台。截至2017年底,全市电子商务主体超过2500家,阿里巴巴注册会员达到18万户,培育形成国家级电子商务示范企业1家,省级示范企业和示范基地10家,电子商务上市公司4家。迁安市、乐亭县被确定为国家级电子商务进农村综合示范县。

迁安 海绵城市建设进入收尾阶段

本报讯(记者刘禹彤)作为全国首批海绵城市建设试点城市,近年来迁安市积极倡导“海绵+”理念,在海绵城市建设过程中补齐城市建设短板,为北方海绵城市建设提供了可借鉴、可推广的范本。

截至目前,迁安的海绵城市建设进入收尾阶段。全市21.5平方公里的试点区内,从小区到公建区、从街头巷尾到城市主干道、从公园绿地到湖泊水系,城市的每一个角落都因为海绵城市的建设而悄然发生着变化,实现了生态性、景观性、功能性的同步提升。

据了解,迁安海绵城市试点区涵盖了老城区、城中村和新城区等典型区域,计划总投资达24.56亿元,实施城市低影响开发、内涝防治、水质改善、供水保障、能力建设五大类共189项工程。迁安市把海绵城市建设同市民对城市功能的基本需求结合起来,使居住环境得到全面提升。



▲为期42天的2018唐山南湖春节灯会2月2日在南湖公园开幕。灯会以“走进新时代,美好唐山年”为主题,99组灯组为市民呈现了一个流光溢彩的世界。 记者 刘禹彤摄

▶春节将至,丰润区组织近8万名中小学生开展写春联、剪窗花、做贺卡等活动,并将作品赠给亲友,以此代替燃放烟花爆竹,过一个文明的春节。图为丰润区福庆寺小学的学生在制作模拟鞭炮的饰品。 朱大勇摄



滦南 首条果酒生产线建成投产 年可生产果酒200吨

本报讯(张洪鹏、李庆军)近日,滦南县首条果酒生产线在该县万亩林果产业园区建成投产。此条生产线由启森农业科技有限公司投资建设,年可生产果酒200吨。

近年来,滦南县本着调好调顺调优农业产业结构思路,大力实施了环城万亩林果产业观光带建设,打造国家级林果新品种、新技术的示范推广基地。目前,该基地林果种植面积已达到5600亩,主要种植苹果、梨、葡萄、桑葚、猕猴桃等10余个林果品种。为了促进林果业的健康发展,提高产品附加值,2017年,滦南县引进启森农业科技有限公司,实施了启森果酒生产项目。

遵化65个重点职能部门接受群众评议

本报讯(周宏武、翟丽艳)近日,遵化市纪委借助本市政务新媒体发布了一组成绩单,上面整齐罗列了由企业和群众打分的65个重点职能部门及134个重点岗位,由各部门负责人分别就本职工作进行公开承诺,接受企业和群众监督评议。为使企业和群众打分不走过场,该市筛选了50家企业作为预警信息直报点,聘请了50名社会监督员,并在行政审批局、53家重点企业、7处项目建设聚集区设立了投诉举报箱,张贴公布

群众反映问题集中的领域和部门中,选取了公安、民政、城管等65个重点职能部门及农牧局畜牧站、自来水公司等134个重点岗位,由各部门负责人分别就本职工作进行公开承诺,接受企业和群众监督评议。为使企业和群众打分不走过场,该市筛选了50家企业作为预警信息直报点,聘请了50名社会监督员,并在行政审批局、53家重点企业、7处项目建设聚集区设立了投诉举报箱,张贴公布

微信二维码、受理电话、电子邮箱,真正把监督评判的主动权交到广大群众手中,确保了监督评议的公开性和覆盖面。

据介绍,此次群众评议活动每季度评议一次,评议结果在全市通报,各组排序后3位的单位和岗位将被问责。截至目前,先后有18个单位一把手、12个重点岗位负责人因连续2次评议排名末位受到诫勉谈话。

1月份唐山实现无重污染天气

本报讯(记者刘禹彤)今年1月份,唐山市空气质量优良率大幅提升,首次实现1月份无重污染天气,蓝天保卫战旗开得胜,实现了空气质量改善“开门红”。监测数据显示,1月份唐山市空气质量综合指数为6.469,同比下降39.08%;PM2.5浓度为57微克/立方米,同比下降52.1%;PM10浓度为104微克/立方米,同比下降35.8%;二氧化硫浓度为37微克/立方米,同比下降32.73%;二氧化氮浓度为60微克/立方米,同比下降16.17%;一氧化碳浓度为3.1毫克/立方米,同比下降55.07%。这一数据在2+26城市和省内城市中均位列第4位,同时已连续3个月退出74个城市空气质量排名后十位,创历史最好水平。

出彩唐山人

□通讯员 王艳君 记者 刘禹彤

2月1日清晨,滦县九百户村的农民企业家武铁友赶去看望村里103岁的侯凤芝老人,并给她带去了年货。侯凤芝老人说:“这几年铁友一直惦记着我,他还帮助过很多村民。”九百户村党支部书记韩向前介绍说,武铁友今年拿出了32万元,给村里17户困难户和370名69岁以上的老人发放了年货。这已经是他连续第五年自掏腰包为家乡献爱心。武铁友从2001年借款兴办第一家铁精粉生产作坊起,又陆续做过很多其他生意。如今,武铁友的唐山友顺混凝土有限公司经营状况良好。富裕起来的武铁友从没有忘记过自己的家乡。2001年,正处在事业打

农民企业家武铁友: 捐资1000余万元造福家乡

拼命的他捐款23万元,为九百户村每家每户安装了闭路电视。2002年春夏之交,村内仅有的两眼井因老化严重,群众吃水困难,他二话没说,多方筹资50万元为村里打了一眼深水井,从根本上解决了群众饮水问题。2006年,他出资为全村村民上了医疗保险。2009年,他捐资300万元为九百户村硬化街道10万平方米,帮村里安装路灯110盏,在道路两旁绿化植树近千株,使九百户村人居环境得到大幅提升。2016年初,他又出资21万元,购置了一台90马力的大型农机具,免费

供群众耕种使用。在他的帮助下,一些村民兴办起了养殖场、小选矿等企业,也过上了富裕的生活。十几年来,他陆续为家乡捐资1000余万元。生意越做越顺畅,但武铁友骨子里依然无法割舍对土地的情感。2015年,他开始投资兴建唐山鸡冠山生态农业产业园,启动阎庄水库及周边唐山荒坡开发项目。如今,在九百户村北,2.5万亩唐山鸡冠山生态农业产业园内的公路已通到了每座山上,荒山上开辟出了梯田,梯田种上了各种果树,沉寂已久的荒山荒坡如今一派生

勃勃,已形成了“坡上栽树、林下养殖、地下种菜”的立体式生态农业发展模式。园区周边大量零碎荒地、坡地等土地得到了有效利用,生态农业产业园的建设为周边百姓提供了数百个就业岗位,带领大批群众走上了致富路。武铁友说,下一步,他打算以企业领办、农户加盟的专业合作社模式建设园区,按照统一技术、统一标准、统一品牌、统一销售和分户经营的“四统一”形式进行管理,带领附近村庄的百姓一起致富。



日前,迁安市公安局交通警察大队的民警到一些餐饮外卖企业,向外卖送餐员发放交通安全明白卡,普及交通安全知识。 陈儒 范爱文摄